2. a. Onnote f' la fonction dérivée de la fonction f sur I'intervalle ]0 ; +ool.
Exercice 4 5 points

Commun a tous les candidats f est dérivable sur ]0; +ool,

Soit f la fonction définie sur I'intervalle |0 ; +oo[ par 1 )
—xx*—(1+Inx)

. 1+In(x) £l = X _ —x—2xlnx _ —1-2In(x)
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etsoit ¥ la courbe représentative de la fonction f dans unrepére du plan. La courbe € est donnée 1 1

ci-dessous : b. —1—2]nx>0<:>lnx<—§ — x<e z.

Pour tout x €]0 ; +ool, x> >0 et f’(x) est du signe de —1 — 2In(x).
- i > c. Dresser le tableau des variations de la fonction f.
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i 3. a. Ona: f(x)=0 < 1+lnx=0 < Inx=-1 < x=e!
- a. Etudionslalimite de f en 0. Ce qui prouve que la courbe € coupe I'axe des abscisses en un unique point, le point
On sait que linbln{x) = —oodonc ljn}) 1+In(x) = —oo. de coordonnées (e7! ; 0)
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b. D’aprés le tableau des variations de f et sachant que f (e™!) =0.

1
D’aut tlim — = +oo, al duit des limites, li =— ) _ _
aufre part Jf 2 = To0, a0rS par produit des fimuites, [ f(x)=-o0 On en déduit que f(x) > 0 sur l'intervalle |e ™! ; +oo et f(x) < 0surl'intervalle |0; e™!|

. . Inx
LEBL U xl_l.rlloo x =0, 4. Pour tout entier n 2 1, on note I, I'aire, exprimée en unités d'aires, du domaine délimité
1
D’autre part lim 1 =0, alors par produit des limites lim Inx -0 par 'axe des abscisses, la courbe € et les droites d’équations respectives x = — et x = n.
x—+0o X ’ x—too x2 ’ i €
1 T, : i -1. -
Onaaussi_lim — =0, eten ajoutant ces deux derniéres limites, on obtient : a. Onsait que f >0sur |e™!; +oo[, donc I, = fe-l flx)dx
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xl_]ﬂlmf (x)=0 Sur " ; 2| onaauvudes variationsde f: 0 < f(x) < > Comme l'intégration conserve
c. lirr(]) f(x) = —oo prouve que 'axe des ordonnées est asymptote verticale . I'ordre et le signe, on en déduit :
X—l n
. , . . . e e 1 1
leme(x} =0 que I'axe des abscisses est asymptote horizontale.a € 0< b gf 3 dx = > (2_ _) —e— 3 et finalement :
= - e
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b.

Calculons I, en fonction de n.Ona:

—2-Inx]* -2-Inn [(-2-In(e’})) -2-Inn
Iﬂ: = e I = —(_2+ l)e
X 0 n e n
Et finalement :
—2—Inn Inn 2
Ih=——+te=eg——— —
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Ftudions la limite de I, en +oo.

. Inn . 1 .2 .
Ona lim — =0, lim —=0et lim — =0alors lim I,—e.
n—+co p n—+eco p n—+oo pp n—+co

Graphiquement cela signifie que I’aire du domaine délimité par I'axe des abscisses, la

courbe € et les droites d’équations respectives x = — et x = n tend vers e quand n tend
e
VErs +oo.



